

# 首期海峡仲裁法律讲坛暨涉台诉讼仲裁协同中心揭牌仪式在厦举办 推动两岸经贸交流稳健开展

晨报讯(记者 叶子申 实习生 柯畅)为持续助力优化厦门营商环境,推动两岸经贸交流合作稳健开展,近日,首期海峡仲裁法律讲坛暨涉台诉讼仲裁协同中心揭牌仪式在厦门成功举办。

本次活动由海峡两岸仲裁中心(以下简称:海峡中心)、中国国际经济贸易仲裁委员会(以下简称:贸仲)福建分会、福建法院涉台司法交流研究(厦门)中心、厦门市贸促会、厦门自贸片区管委会等共同主办。

据了解,涉台诉讼仲裁协同中心旨在构建以跨业务协同为核心

、科技融合应用为抓手、资源共享共用为特色的涉台纠纷解决协同工作平台,通过“司法+仲裁+调解”多元协同的工作模式,聚合海峡中心和海沧区法院资源力量,推动涉台矛盾纠纷多元、高效、快捷化解,为健全我市涉外商事法律服务,努力打造市场化、法治化、国际化营商环境起到积极的推动作用。

据海峡中心副秘书长、贸仲福建分会秘书长陈朝晖介绍,仲裁作为多元化经贸争议解决中极为有效的法律手段,具有当事人意思自治、民间裁判、专家断

案、高效灵活、一裁终局、跨境执行便利等优势,得到了两岸经贸界的广泛认可,是两岸当事人解决商事经贸争议的重要选择,也是当今解决国际经贸争议的首选。

活动期间,厦门市中级人民法院涉台案件审判庭四级高级法官陈璐璐,贸仲和海峡中心仲裁员、福建省律师协会副会长、福建重宇合众律师事务所首席合伙人涂崇禹,贸仲和海峡中心台湾地区仲裁员、台湾理维国际法律事务所主任律师郭清宝,贸仲和海峡中心台湾地区仲裁员谢银玲等

两岸嘉宾从自身职业角度出发,分享了处理涉台商事纠纷的难点、热点问题,内容务实深入,为多元化解涉台纠纷提供了宝贵的建议和优化方向。

厦门市贸促会会长柯碧如表示,本次研讨会是海峡中心在海丝中央法务区自贸先行区设立厦门庭审中心后举办的首场涉台法律交流活动,通过闽台两地法律专家的交流研讨,为海峡两岸经贸交流与融合发展提供宝贵的法律建议,对推动两岸经贸交流合作的稳健开展大有裨益。

据悉,当前,厦门市贸促会将进一步拓展服务外资企业工作专班功能,采取多种措施服务外资企业在厦发展,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,持续推动解决外资企业诉求。

涉台诉讼仲裁协同中心揭牌后,市贸促会服务外资企业工作专班将持续建立台资、外资诉求自下而上的“直通车”,及时了解、反映并推动解决台资、外资企业遇到的困难和问题,切实增强台资、外商在厦发展信心,助力在厦台胞、台企、台青更好发展。

## 金融有周期 人无再少年



作者:陈文强  
谈股论金  
TanGuLunJin

近期的行情可谓是节节败退,沪市综指就像中国男足一样,真是一对难兄难弟,用一句歇后语来形容就是“黄连树下唱歌——苦中作乐”。

金融行业在周期低谷,需要振奋信心,珍惜周遭,找到出路,走出困境,所谓“金融有周期,人无再少年”。

本人做了30年财经记者,深知金融证券行业眼下的不容易。

大部分券商针对员工的关怀活动丰富,比如有的券商就开设了音乐疗愈、情绪调节等方面的课程,以缓解员工压力。

作为新兴金融行业,证券市场是一个体现多学科实力的综合性领域,涉及金融、证券及其衍生产品,包括会计、法律、资产评估、审计、咨询、计算机、英语等多个专业。一家公司公开发行和上市股票,至少要有六类专业人员参与才能达成。

而A股市场是一个典型的政策市,相对而言,法规不健全、市场不完善、投资者不成熟、市场管理经验不足。而证券新闻

也是国内经济界与新闻界交叉地带一个重要的兴奋点,吸引了国内各路精英加入。20多年前,江西财经大学与上海财经大学在国内率先开展了证券新闻与证券投资等本科专业教育,目前看,因为金融周期影响,这类专业也处于低谷中。

当然,道路曲折,前途光明。在周期低谷,我们更宜努力奋斗,敢于面对市场经济提出的一切挑战,在学习、实践与探索中前行。

A股的低估值状况也是暂时的。坚持当好股市“钉子户”,或许“否极泰来”就在近期。

## 厦门加快培育未来产业骨干企业

晨报讯(记者 钟宝坤)为进一步培育未来产业创新主体,厦门市科技局日前印发了修订后的《厦门市未来产业骨干企业备案管理办法》,办法自7月27日起施行,有效期3年。

据悉,该办法旨在加快实施科技创新引领工程,深入推动厦门“4+4+6”现代化产业体系未来产业和未来风口产业发展,以及加强对未来产业企业扶持力度。

未来产业骨干企业是指:具有独立法人资格并经营一年以上,经营正常且近一年无违法违规记录,从事未来产业相关技术

及产品的研发、生产和服务且具备一定的规模和行业领先优势,具有较强带动作用的企业。未来产业领域包含第三代半导体、氢能与储能、基因与生物技术、未来网络、前沿战略材料、深海空天开发、新型显示、新一代人工智能、创新药械等。

当前,厦门深入实施科技创新引领工程,培育发展新质生产力。在世界知识产权组织发布的《2023年全球创新指数报告》中,厦门位列全球“科技集群”第80位、“科技强度”第81位。厦门市现有未来产业骨干企业176家。

### 分类广告

### 刊登声明、公告、启事等

登报热线:5550633、5581501、18030270336、QQ:2290530096

友情提醒:本版提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。



地址:厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话:7703729)  
枋湖南路29号湖里政务服务中心二楼1号窗口(电话:5581162)  
吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)

<p><b>认船公告</b></p> <p>2024年6月28日,厦门市海洋与渔业综合执法支队在厦门市同安区后田附近海域查获一艘木质船舶。该船未标写船名船号,船长7.1米、宽2.3米,主机1台,功率不详。经我执法人员多方查找仍无法与船主取得联系,现依法公告送达认船公告。本公告自公告之日起经过30日即视为送达,请船主于本公告期满前,携带有关证明材料到厦门市海洋与渔业综合执法支队综合三大队(地址:厦门市翔安区欧厝新村426-1,联系电话:3667810)接受调查,逾期将依法处理。特此公告。</p> <p>厦门市海洋与渔业综合执法支队 2024年7月4日</p>	<p><b>认船公告</b></p> <p>2024年6月26日,厦门市海洋与渔业综合执法支队在厦门市下潭尾海域查获一艘钢架泡沫船舶。该船未标写船名船号,船长5.2米、宽1.4米,主机1台,功率不详。经我执法人员多方查找仍无法与船主取得联系,现依法公告送达认船公告。本公告自公告之日起经过30日即视为送达,请船主于本公告期满前,携带有关证明材料到厦门市海洋与渔业综合执法支队综合三大队(地址:厦门市翔安区欧厝新村426-1,联系电话:3737510)接受调查,逾期将依法处理。特此公告。</p> <p>厦门市海洋与渔业综合执法支队 2024年7月4日</p>	<p>●<b>遗失</b>:承租人王伟龙(身份证号码:350204194704192018)承租厦门市旧城保护开发有限公司住宅斗西路169号505室,用户号:21059228,厦门市公共租赁住房租赁合同(合同期:2020年1月1日至2024年12月31日止),特此声明。</p> <p>●<b>遗失</b>:李增德遗失厦门市长庚医院有限公司2023年7月5日开具的医疗服务增值税普通发票,发票代码:035022200104,号码:09482110,金额:14218.5元,特此声明。</p> <p>●<b>遗失</b>:医食环(厦门)检测技术有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	<p>●<b>遗失</b>:厦门俊同进出口有限公司不慎遗失两份中华人民共和国海关签发的中国-东盟自由贸易区优惠原产地证明书 FORM E,产地证号码:E242601516650026,E242601516650027,声明原证作废。</p> <p>●<b>遗失</b>:厦门市湖里区鹭丰鞋材加工厂遗失厦门市工商行政管理局湖里分局2000年3月17日核发营业执照正本,注册号:3502063220030,声明作废。</p> <p>●<b>莆田</b>:莆田市融海水产有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	<p>●<b>遗失</b>:厦门市湖里区东芳民办小学2001年9月至2010年12月的记账凭证、账簿不慎被污水泡毁,无法审计。特此声明!</p> <p>●<b>遗失</b>:厦门市湖里区博林民办学校2004年9月至2013年12月的记账凭证、账簿不慎被污水泡毁,无法审计。特此声明!</p> <p>●<b>遗失</b>:父亲朱佳敏、母亲林惠娟之女朱芯澄的出生医学证明遗失,旧证编号:Q350158782,声明作废。</p> <p>●<b>厦门</b>:厦门俊威物流有限公司遗失道路运输证,车号:闽DAL69挂,证号:350213010858,声明作废。</p>	<p>●<b>厦门</b>:加运通物流有限公司遗失道路运输证,车号:闽DE806挂,证号:350201070869;车号:闽DG207挂,证号:350201073839,声明作废。</p> <p>●<b>遗失</b>:厦门荷风物语文化传播有限公司遗失财务章、法人私章各一枚,声明作废。</p> <div style="border: 2px solid black; padding: 10px; text-align: center;"> <p><b>遗失公告</b></p> <p>登报热线:18030270336</p> <p>(微信同号)</p> </div>
---	---	---	--	--	--